



习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问



当地时间3月20日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重欢迎仪式。军乐团奏中俄两国国歌。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平会见俄罗斯总统普京



当地时间三月二十日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

新华社莫斯科3月20日电(记者 郝薇 石昊)当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻

国和全面战略合作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年来，中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将持续发展繁荣，顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实

合作，加强在国际事务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张对话和谈判，反对火上浇油。历史上看，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要和平留下空间；越是矛盾尖锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对俄方保持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略合作伙伴关系新蓝图。

新华社莫斯科3月20日电(记者 刘华 刘恺)当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重欢迎仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国

政府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际

体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

新华社莫斯科3月20日电 中国国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问之际，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄罗斯各大主流电视台上线开播。

《平“语”近人——习近平喜欢

的典故》第二季(俄语版)选取习近平主席在一系列重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句，围绕“实干”“忠诚”“诚信”“共享”“绿色”等主题，生动展现习近平主席广博深厚的文化底蕴和以

民为本、家国天下的深沉情怀，提炼阐释博大精深的中华优秀传统文化所蕴含的新时代内涵和全球价值。

据悉，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》已编译成俄、英、日、韩、西等多语言版本发布。

擘画中俄关系发展愿景 为世界和平进步提供启迪

——国际社会高度评价习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章

▶▶▶ 详见2版

聚焦年度重点考察调研课题

民革中央召开中山议政会 郑建邦何报翔出席并讲话

本报讯(记者 孙金诚)3月16日至17日，民革中央围绕“加快推动轨道交通产业高质量发展”召开两场中山议政会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦，全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔分别出席两场会议并讲话。

本次中山议政会聚焦今年民革中央年度重点考察调研课题“加快推动轨道交通产业高质量发展”，邀请国家有关部委、央企负责同志和相关方面专家学者，就当前我国轨道交通产业发展过程中遇到的困难和问题，提出相关对策建议，对民革中央下一步开展实地调研提供重要参考。

郑建邦表示，新时代十年来我国轨道交通特别是高铁发展成果举世瞩目，极大地改变了城市发展面貌和人们生活方式。当前，加快推动轨道交通产业高质量发展是完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局

的应有之义。要以轨道交通产业高质量发展，加快交通基础设施互联互通，推动要素、商品和服务高效流动，助力全国统一大市场建设。要持续深化改革、扩大开放，不断优化体制机制，充分调动各方面积极性，构建多元化投融资体系，促进轨道交通产业健康可持续发展。

何报翔表示，我国先进轨道交通装备业在市场规模、关键技术、产业链竞争力等方面都处于世界领先水平。轨道交通产业链供应链优势明显，市场前景广阔。下一步要深入开展调查研究，找准问题，摸清底子，把握发展方向，分析产业现状。通过换位思考，系统谋划，广泛凝聚智慧。希望通过民革中央的调研，切实解决一些轨道交通产业高质量发展中的痛点难点问题。

民革中央副主席李惠东、田红旗、谷振春、陈星莺出席会议。

各地政协传达学习两会精神

更好担负起新时代新征程人民政协的使命任务

本报讯 连日来，青海、新疆、南京、深圳、武汉、杭州、青岛、广州等地政协召开学习传达全国两会精神会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神同深入学习贯彻党的二十大精神紧密结合，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚决落实习近平总书记对政协工作的重要指示要求，守正创新、担当作为，更好担负起新时代新征程人民政协的使命任务。

青海：3月16日、17日，青海省政协召开党组会议、主席会议和常委会会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神 and 全国两会精神。省政协党组书记、主席公保扎西主持并讲话。会议强调，要坚定不移推进党的创新理论武装，在学懂弄通做实上下功夫。坚定不移推进政协协商民主实践，紧扣省

委批准的11项年度重点协商课题和政协年度重点工作履职尽责。坚定不移推进大团结大联合，突出新型政党制度优势和人民政协界别特色，深化合作共事，为现代化新青海建设汇聚强大合力。坚定不移推进政协工作提质增效，贯彻落实新修订的政协章程，持续提升政协整体效能。坚定不移推动政协党的建设，把严的主基调长期坚持下去，不断加强政协机关党的建设，自觉树立和维护政协良好形象。

新疆：3月16日，新疆维吾尔自治区政协召开扩大会议，传达学习全国两会精神。自治区政协党组书记、主席努尔兰·阿不都满金主持会议并讲话。会议指出，要提高政治站位，迅速把思想和行动统一到全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神上来，按照自治区党委要求，落实好常态化学习制度，多层次、多形式、全覆盖地组织政协委员和机关干部深入学习，更加自觉地把捍卫“两个

确立”、做到“两个维护”落实到具体行动上、体现在全部工作中；要丰富载体、创新手段，发挥联系广泛优势，确保全国两会精神传遍天山南北、走进千家万户。要充分发挥人民政协作为专门协商机构作用，在助力事关新疆长治久安的根本性基础性长远性工作中展现更大担当，凝心聚力助推中国式现代化新疆实践。

南京：3月16日，南京市政协召开党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会，专题学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神 and 全国两会精神。市政协党组书记、主席王立平主持会议并讲话。会议强调，要深刻把握“高质量发展这个首要任务”的科学内涵，紧扣“国之大者”建言资政；深刻理解把握“正确引导民营经济健康发展、高质量发展”的指示要求，贯彻新发展理念，构建新发展格局。要围绕中心、服务大局，提升高水平协商高质量发展的履职实效。进一步聚焦协商重点、丰富协商形式、提高协商质量。(下转2版)

全国政协机关召开会议传达学习全国两会精神 王东峰出席并讲话

本报讯(记者 吕蕊)3月20日，全国政协机关召开会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神，全国政协副主席兼秘书长王东峰出席并讲话。

王东峰表示，今年全国“两会”举世瞩目，圆满成功。习近平总书记在全国两会期间发表一系列重要讲话，“两会”审议通过了一系列重要文件，选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员，广泛凝聚了共识和力量。要深刻认识今年全国“两会”的重大意义，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神，增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深化认识，凝心铸魂。

王东峰表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻，学懂弄通做实，知行合一，精心组织学习宣传调研活动，切实增强凝聚共识、增进团结的工作实效，扎实做好今年服务全国政协履职的各项任务。要总结运用好政协大会的经验做法，政治上绝对忠诚，业务上精益求精，程序上规范高效，作风上担当作为，不断开创机关建设新局面。要大力加强机关党的建设，完善落实党中央关于政协工作决策部署的工作机制，压实全面从严治党主体责任，不断加强机关领导班子和干部队伍建设，切实为机关工作高质量发展提供政治保障。

全国政协副秘书长邹加怡传达习近平总书记有关重要讲话和全国“两会”精神。全国政协副秘书长、机关党组书记韩建华主持会议。全国政协驻会副秘书长、机关党组成员、专委会驻会副主任、机关有关部室领导以及机关行政局副处级以上干部和直属单位班子成员参加会议。

实践发展永无止境 制度完善与时俱进

▶▶▶ 详见3版

为2000名特殊孩子推开人生的新大门

▶▶▶ 详见11版